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• Bu doküman, çeşitli ülkelerde Covid-19 krizine karşılık olarak alınan gümrük ve dolaylı vergi 
değişikliklerini sunmaktadır. Önemli ülkelerde sunulan ve uygulanan önlemleri içermektedir.

• Dünyada bu değişiklikler günlük olarak değişmekte olup, bu doküman sürekli 
güncellenmektedir. Ancak süreç ilerlediğinden bu belgedeki tüm veriler güncel olmayacaktır. 
Ek olarak, tüm ülkeler bu belgede kapsanmamaktadır.

• Bu belgenin en güncel halini ey.com’da bulabilirsiniz.

• Yeni gelişmeler için ilgili EY danışmanlarınızla irtibata geçebilirsiniz.

Aşağıdaki konularda EY ekipleri tarafından derlenen gelişmeleri de bulabilirsiniz
• Göç Politikası
• İş ve İstihdam Hukuku
• Vergi Politikası

Gelişmeler devam ettikçe EY ekipleri tarafından bu sayfalar da güncellenmektedir.

Covid-19, küresel ticareti 

beklenmedik bir şekilde 

bozmaktadır. Buna etkiye 

cevap verebilmek için, 

dolaylı vergi gelişmelerinin 

farklı düzeylerde 

incelenmesi gerekmektedir.

Franky De Pril
EY EMEIA Küresel Ticaret lideri
franky.de.pril@be.ey.com

https://www.ey.com/en_gl/tax/how-covid-19-is-disrupting-immigration-policies-and-worker-mobility-a-tracker
https://www.ey.com/en_gl/tax/covid-19-labor-and-employment
https://www.ey.com/en_gl/tax/how-covid-19-is-causing-governments-to-adopt-economic-stimulus--
mailto:franky.de.pril@be.ey.com
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Küresel

AB Rusya

Belçika Güney Afrika

Almanya İspanya

Hindistan Türkiye

İrlanda Birleşik Krallık
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Genel trend

• Ticaret politikası açısından, çoğu hükümet üç 
şekilde tepki veriyor

• Kişisel koruyucu donanım, solunum cihazı ve 
sabun gibi CV19 için önemli eşyanın 
vergilerinin kaldırılması

• CV19 için önemli mallarına ihracat 
kısıtlamalarının getirilmesi

• İşletmelerin daha hızlı ve daha verimli bir 
şekilde yanıt verebilmesi için mevzuat 
gerekliliklerinin rahatlatılması

Brezilya

• KKD, solunum cihazı ve sabun gibi CV19 için 
önemli eşyanın ithalat vergileri kaldırıldı

• İletişim: Franky De Pril

• franky.de.pril@be.ey.com

Çin

• Salgın önleme ve kontrolünü desteklemek için 
yapılan sınır ötesi bağışlar, ithalat vergileri ile 
ithalat seviyesi KDV ve Tüketim Vergisi'nden 
muaf

• Acil durum amaçlı kullanılan ambulans ve 
araçların yanı sıra bazı tıbbi malzemelerin 
ithalatı gümrük vergilerinden muaf

• Çin, tıbbi hizmetler, catering ve konaklama 
hizmetleri, çeşitli kişisel hizmetler (örn. 
Kuaförlük, çamaşırhane), toplu taşıma ve 
maskeler ve koruyucu kıyafetler için KDV’yi 
kaldırdı

• Mayıs ayı sonuna kadar küçük işletmeler için 
nakit muhasebe planında KDV %3'ten %1'e 
düşürüldü

Kolombiya

• Bazı ilaçlar, tıbbi ekipman ve hava yolu 
seyahat sanayisinde kullanılan yerelde 
üretilmeyen cihazlar gibi eşyaların gümrük 
vergileri %0’a indirildi.

Tayland

• Maskeler KDV’den muaf tutuldu

Malezya

• Lisanslı Üretim Deposu (LMW) statüsünde olan 
veya bir serbest bölge içinde bulunan 
üreticiler tarafından gerçekleştirilen katma 
değerli faaliyetler için onay süreci, artık 
Bakanlık/İdare genel merkezinin onayını 
gerektirmeyecek; onaylar İdare Eyalet/Bölge 
düzeyinde verilecek

• Liman işletmelerinde kullanılacak makine ve 
teçhizatın ithalatı veya yurtiçi alımı konusunda 
ithalat vergisi ve/veya satış vergisi muafiyeti 
verilecektir

Birleşik Arap Emirlikleri

• Dubai’de satılan ürünlerden ve gümrük 
idaresine gönderilen evraklardan alınan 
ücretlerin azaltılması

• Banka teminat gereksinimlerinin ve mevcut 
gümrükleme şirketleri tarafından verilen 
banka teminatları ve ödenen tutarların 
iadesinin askıya alınması

Dünya Gümrük Örgütü

• Dünya Gümrük Örgütü ve üye ülkeler, ilgili 
uluslararası kuruluşlarla birlikte durumu yakından 
takip ediyor ve en iyi uygulamaları paylaşırken 
uygun önlemlerin uygulanmasına yönelik tüm ilgili 
Dünya Ticaret Örgütü çalışma organlarını 
kullanacaklar.

• En son güncellemeler için DGÖ haber merkezi 
bağlantısını burada bulabilirsiniz:

DGÖ Haber Merkezi

Dünyanın dört bir yanında, işletmeler Covid-19 salgınından zarar görmektedir. Vergi idareleri, bu zorlu zamanlarda şirketleri desteklemek için çeşitli vergi 
tedbirleriyle tepki vermektedir. Bu önlemlerin yanı sıra, şirketinizin finansal durumunu daha da geliştirmeye yardımcı olabilecek başka şirket içi fırsatlar da 
olabilir. Daha fazla bilgi edinmek için Covid-19 EY sayfamızı ziyaret edebilir veya global ticaret ekibimizle iletişime geçebilirsiniz.

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
http://www.wcoomd.org/en/media/newsroom.aspx
https://www.ey.com/en_gl/covid-19
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Geçici ithalat

AB Gümrük Kodu ve ilgili 
mevzuatı (delegated act) geçici 
ithalat rejiminde aşağıdaki 
durumlarda ithalat 
vergilerinden tam muafiyet 
sağlamaktadır:

• Afet yardım malzemesi
• İç üretimdeki yetersizlikten 

ötürü acilen gerekli tıbbi, 
cerrahi ve laboratuvar 
malzemesi

Bazı şartların karşılandığı 
durumlarda, sözlü beyan 
kullanılabiliyor (gümrük 
beyannamesi verilmesine gerek 
kalmıyor, böylece teslim 
sürelerinde düşüş sağlanıyor)

• İletişim: Franky De Pril

• franky.de.pril@be.ey.com

Geçici ithalat

3 Nisan 2020’de AB Komisyonu, Üye Devletler ve İngiltere 
tarafından yapılan tıbbi ve koruyucu ekipman ithalatında 
uygulanan gümrük vergilerinin ve KDV’nin geçici olarak  
kaldırılması talebini onayladı. Bu karar 30 Ocak’tan itibaren 
olmak üzere geriye yönelik uygulanacak. Daha fazla bilgi bu 
adreste bulunmaktadır.

► (AT) 1186/2009 sayılı mevzuat, belirli koşullar altında 
gümrük vergisi muafiyetini öngörmektedir:

► Tıbbi araştırma, tıbbi tanı koyma veya tıbbi 
tedavi uygulama amaçlı alet ve cihaz ithalatı

► Afet mağdurlarına ilişkin eşya ithali

► Muafiyetin sağlandığı koşullar şunlardır:

► Devlet kurumları veya diğer yardım kuruluşları 
tarafından ithal edilen ve ücretsiz dağıtım 
amaçlı ürünler

► Afet yardım kuruluşları tarafından ihtiyaçlarını 
karşılamak amacıyla ithal edilen mallar

► Federal olarak onaylanmış sağlık veya tıbbi 
vakalar için bağışa tabi olan ve bağışçının 
herhangi bir ticari amacı bulunmayan ve 
malların üreticisine bağlı olmayan mallar

Bahsedilen gümrük vergisi muafiyeti için başvururken 
uygulamada dikkatli olunmalıdır (örn. Müşavir ile iletişim, 
gümrük beyannamesinde net bir biçimde ifade edilmesi 
vb.)

Eşyanın gelişi

Tıbbi, cerrahi ve 
laboratuvar ekipmanı, acil 
durumlarda bile özet 
beyannamede bulunma 
yükümlülüğünden muaf 
değildir. Bununla birlikte, 
ticari, liman veya nakliye 
belgelerinin 
kullanılmasına, bu 
belgelerin özet beyanın 
gerekli özelliklerini 
içermesi ve malların 
AB'ye gelmesinden önce 
belirli bir zaman 
sınırından önce mevcut 
olması koşuluyla, izin 
verilebilir. 

Eşyanın ihracı

İhracat gümrük idaresi, 
malların ihracat, yeniden 
ihracat veya hariçte 
işleme için çıktığı tarihten 
itibaren 150 gün içinde 
AB'den ayrıldığına dair 
herhangi bir bilgi / kanıt 
almadıysa, beyan sahibi 
tarafından açıkça talep 
edilmediyse, gümrük 
idaresi işlemi geçersiz 
saymayacaktır

İhracat izni – Koruyucu tedbirler

2020/402 (AB) Yönetmeliği, koruyucu 
ekipmanın (maskeler, ağız-burun 
koruyucu ekipman gibi) ihracatını izne 
bağlamaktadır 

• 21/03 itibarıyla, EFTA ülkeleri 
(Norveç, İsçivre, İzlanda ve 
Lihtenştayn), Andorra, Faroe 
adaları, San Marino, Vatikan ve 
Danimarka, Fransa, Hollanda ve 
Birleşik Krallık ile ilişkili ülkeler ve 
bölgeler (Ek-II) ülkeleri için ihracat 
izni gerekmemektedir.

• Gemi tedarik malzemleri (gemi 
mürettebatı tarafından gemide 
kullanılacak ecza ürünleri) ihracat 
kısıtlamalrından muaftır.

• İhracat izni ulusal seviyede 
verilmektedir.

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_575
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Gümrük işlemleri

90 günden fazla geçici 
depolanan eşya

• AB Gümrük Kodu’na göre, 
90 günlük geçici depolama 
süresi uzatılamamaktadır. 
Eğer eşya Covid-19’dan 
ötürü bir gümrük rejimine 
tabi tutulamaz veya yeniden 
ihraç edilemez ise, yükümlü 
mücbir sebep başvurusu 
yapabilmektedir.

Ön izin gerekmeksizin 
basitleştirilmiş beyan usulü 
imkanı

• AB Gümrük Kodu, düzenli 
kullanım olmaması şartıyla 
basitleştirilmiş usulde 
beyana izin vermektedir. ‘’ 
Düzenli kullanım" teriminin 
bir tanımının bulunmaması, 
basitleştirilmiş beyanları 
kullanma konusunda belirli 
bir esneklik sağlar 

Dijital belgelerin kabulü

Komisyon, yakın zamanda tüm 
üye devletlerin bazı belgelerin 
(A.TR, EUR1 gibi) dijital 
kopyalarını, belgelerin 
mevzuata uygun düzenlenmiş 
ve orijinallerinin daha sonra 
ibraz edilecek olması kaydıyla, 
geçici olarak kabul etmesine 
dair tavsiyelerini yayımlamıştır. 
Komisyon ayrıca, basılı 
evrakların kullanımından 
kaçınmak amacıyla, üye 
devletlere alternatif onay 
yöntemlerini uygulamasına 
ilişkin rehber yayımlamıştır. 

Gümrük yükümlülükleri ve Teminatlar

İşletmelerin zorluk yaşadığı konuların 
dikkate alınması

• Mevcut ödeme imkanlarından 
faydalarınması için, genel bir muafiyet 
bulunmamakla beraber, gümrük 
mevzuatındaki bazı hükümler, durum 
bazında, işletmenin talebi üzerine ve 
hükümlerde öngörülen durumlarla ilişkili 
olarka, yükümlüyle ilgili ciddi ekonomik 
ve sosyal sorunların dikkate almasına 
izin vermektedir. 

Teminat limitlerinin aşılması

• Teminat miktarının veya teminatın 
kaldırılmasına ilişkin mevcut hükümlerin 
kapsamı dışında, temiant limitlerinin 
aşılması mümkün değildir. Ancak, 
Komisyon Covid-19 mağdurları için 
geçici ithal edilecek eşyanın gümrük 
vergilerinden ve KDV’den istisna olması 
için gerekli tedbirleri almaktadır, bu da 
bu eşya için gerekli teminat limitini 
düşürecektir.

Gümrük Kararları

AB Komisyonu Vergi ve Gümrük İdaresi, 
mevcut durumda, tedarik zincirinin ve 
temel malların serbest hareketinin 
sağlanması için ,işletmecilerin sadece 
temel konularda gümrük kararlarına 
başvurmasını istemektedir.

Eşyanın transit geçişi

İdareler, geçiş belgesinin zaman sınırı 
ve kontrol sonuçlarını göndermek için 
zaman sınırı konusunda esnekliğe izin 
vermektedir, kontrol sonuçlarının 
gönderilme süresi 6 gün uzatılacaktır. 

İstisna olarak, bildirim, izinde belirtilen 
süre sınırını aşabilir ancak eşyayı 
boşaltma izni alınma tarihinden sonraki 
üç günü geçmemek üzere herhangi bir 
tarihte yapılabilmektedir.

• İletişim: Franky De Pril

• franky.de.pril@be.ey.com

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
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Özel işlemler

• Herhangi bir tıbbi destek 
ekipmanı veya yardım 
malzemesinin ithalatı, ithalat 
vergilerinin tamamen muaf 
tutulmasından 
faydalanabileceğinden, sözlü 
bir beyanda bulunarak bu 
malların yasal olarak beyan 
edilmesine izin verilir.

• AB Vergi ve Gümrük İdaresi, 
geçici ithalat altında malların 
yeniden ihraç edilmesi için 
sabit süresınırının 
uzatılmasının (ATA Karnesi 
dahil) talep üzerine 
işletmelere verileceğini teyit 
etmektedir.

Koruma tedbirlerinin devamı

Covid-10 salgınından ötürü 
uygulanan kısıtlamalara 
rağmen, Komisyon, Avrupalı 
şirketlerin haksız ticaretten 
ötürü hasar görmesini 
engelleyen savunma 
tedbirlerinin devamını 
sağlamaktadır.

E-ticaret – Temsil

• Düşük kıymetli gönderilerin 
serbest dolaşımına sokulmaıs için 
tüketiciler adına hareket eden 
taşıyıcılar ve müşavirlikler, 
hizmet yükümlülüklerini yerine 
getirmekte zorlanmaktadır.

• İdari yükü hafifletmek için, 
gümrük idareleri, kriz döneminde, 
alıcı adına yaptıkları gümrükleme 
faaliyetleri için posta 
işletmelerinin, ekspres 
taşıyıcıların veya gümrük 
müşavirliklerinin
yetkilendirilmesiyle ilgili herhangi 
bir kanıt istemeyecektir.

Yeşil hatlar

Avrupa Birliği'nde tedarik 
zincirlerinin işlevini sürdürmesini 
sağlamak için Avrupa Komisyonu, 
Üye Devletleri gecikmeden, Trans-
Avrupa Ulaştırma Ağındaki (TEN-T) 
tüm büyük iç sınır geçişlerini yeşil 
şerit olarak belirlemeye 
çağırmaktadır. Bu yeşil şeritler, 
taşıdıkları mallara bakılmaksızın tüm 
yük araçlarına açık olmalıdır. 
Kontroller ve sağlık kontrolleri dahil 
olmak üzere, bir sınırı geçmek 15 
dakikadan fazla sürmemelidir.

• İletişim: Franky De Pril

franky.de.pril@be.ey.com

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
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Mevzuat

• İthalat işlemlerinde AB kalite 
standartları göz önünde 
bulundurulmalıdır (örn. Ağız 
maskeleri, el dezenfektanları vb)

• İletişim : Franky De Pril

• franky.de.pril@be.ey.com

Gümrük

• Fiziksel ortamdan sanal belge kontrol ve uygulamalarına geçiş (Yalnızca gümrükte değil)

• Orijinal olarak kağıt ortamında düzenlenen sertifika ve izinler, ilgili memura dijital ortamda gönderilebilir. Uygunluk durumunda beyanname kabul edilecektir.
• İzinler ve seritifkalar bu şekilde ibraz edildiğinde, beyan sahibi orijinal dokümanların kendisinde olduğunu ve bu belgeleri arşivleyeceğine dair bir beyan da gönderir

• Avrupa Komisyonu'nun talebi üzerine, Belçika Gümrük İdareleri geçici bir karşı önlem olarak “Onaylanmış İhracatçı” yetkisi için başvuru sürecini kolaylaştırdı (tercihli 
menşe için). Sonuç olarak, onaylanmış ihracatçılar ihraç edilen malların (tercih edilen) fatura veya diğer ticari belgeler üzerinde uygun bir beyan yoluyla Avrupa Tercihli 
menşeli olduğunu beyan edebilmektedir. Bu menşe beyanı basılı kopya EUR 1 belgesinin yerine geçmektedir

• Bu yetkilendirme için yapılacak başvuru posta yoluyla yapılabilir, böylece Merkezi Gümrük İdareleri bir belgesel değerlendirmeye dayalı olarak Yetkilendirmeyi geçici olarak 
verir. Zorunlu denetim sonrasında yapılacaktır.

• Bazı şartların karşılanması koşuluyla, dahilde işleme, antrepo, geçici ithalat veya yükleme ve boşaltma alanı sahipleri, Belçika’daki depolama yetkilerinin uzatılması için 
başvurabilirler. Genel olarak ön denetim gerekmemekte olup muafiyet de mevcuttur.

• Yok edilen veya yeniden ihraç edilen fazla envanterin olası vergi iadesi ve KDV uygulamasının araştırılması

• Geri gelen eşya için olası vergi iadesinin araştırılması

• KDV ve vergi erteleme programları ile diğer hükümet teşviklerinden yararlanılması

• Operasyonel sürekliliği sağlamak için gümrük müşaviri ile uyum sağlanması

• Mevcut gümrük rejimlerini esnek bir tedarik zinciri ve potansiyel olarak değişen giriş noktalarıyla uyumlandırılması

• Ulusal düzeyde, YYS şirketlerince verilen teminatlarda potansiyel bir azalma

• Gümrükte temel konular açısından değerlendirme:

• Serbest ticaret anlaşmaları (STA) uygunluğu ve alternatif tedarik seçeneklerinde nihai ürün fiyatı

• Değişen küresel ticaret ortam nedeniyle eklenecek veya hariç tutulabilecek gümrük kıymet ve unsurları

• Demuraj ücretlerinin potansiyel artışı 

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
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Özel Tüketim Vergileri

► Vadeli ödeme

Ertelenmiş ödemelerin uzatılması sadece alkol ve alkollü içeceklerle sınırlıdır; tüketim vergileri, ambalaj vergileri ve 
KDV ile ilgilidir. Bununla birlikte, borç, tüketim vergisi beyanından sonra 1. Hafta yerine 4. Hafta ödenecektir. Ayrıca 
şu konular unutulmamalıdır:

► Yetkili gümrük idaresine artırılmış teminat talebinde bulunulmalıdır

► Gecikme faizleri kaldırılacaktır; ve

► Destekleyici önlemler 30 Haziran 2020 tarihine kadar geçerlidir. Değiştirilen ödeme koşullarından bağımsız 
olarak, beyanların yine de düzenli olarak (haftalık veya aylık) sunulacağını lütfen unutmayın. Daha fazla 
ayrıntı için, lütfen EY irtibatınız ile iletişime geçin

► Etil alkol ve dezenfektan üretiminde basitleştirilmiş vergilendirme usulleri

► S400 (etil alkol üretimine dair) olmadan mevcut ÖTV izni altında etil alkol üretebilme imkanı

► Tedarik muaf, ancak ÖTV beyannameleri yine de gönderilmelidir

► Tağyir ürünleri listesinde genişleme (örn. Eter)

► Eczacıların gerekli ÖTV izni olmadan dezenfektan üretebilme imkanı

► E-ticaretle bağlantılı potansiyel dolaylı vergi yükümlülüklerinin (ör. Tüketim vergileri) farkında olun.
Vergilendirilebilir işlemlere doğrudan veya dolaylı olarak katılan herkes, usulsüzlük durumunda müştereken 
sorumlu tutulabilir

• İletişim : Franky De Pril

• franky.de.pril@be.ey.com

mailto:franky.de.pril@be.ey.com
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Federal yasa ile düzenlenen ve gümrük idaresi 
tarafından idare edilen vergiler (ör. İthalatta 
alınan KDV, tüketim vergisi ve hava trafik 
vergisi)

Tecil İmkanları:

► Erteleme başvuruları 2020 yıl sonuna kadar 

yapılabilir.

► Söz konusu tedbir, düzenli vergi ödemesi 

(normalde 10 gün) kullanılarak yapılan ithalat 

işlemlerinde oluşan ithalat borcunun yanı sıra, 

basitleştirilmiş beyan veya yerel gümrük 

işlemlerine bağlı erteleme hesabı veya 

erteleme ödeme yöntemi için de geçerlidir.

Ödenmemiş borç takibinin geçici olarak askıya 

alınması:

► Borçlunun mevcut durumu belirtilerek talep 

edilebilir.

Peşin ödemeler:

► Talep üzerine yıl sonuna kadar önceden 

belirlenmiş sabit ön ödemelerinin düzeltilmesi 

mümkündür. (özellikle enerji vergisi ve elektrik 

vergisi)

• İletişim: Richard J. Albert

• richard.j.albert@de.ey.com

•

Sera gazı kotası ikmal 

raporlaması alanındaki sürelerin 

uzatılması

Aşağıdakiler için 2019 raporlama 

yılı için süreler 2 ay uzatılarak 15 

Haziran 2020 olmuştur:

► Yıllık kota beyanının 

sunulması,

► Üçüncü taraflarca yazılı 

bildirimlerin iletilmesi

► Kota ticaret sözleşmelerinin 

sonuçlandırılması

Dış Ticaret Mevzuatı

• 19 Mart 2020'den 
itibaren: Tıbbi koruyucu 
ekipman ihracatı ve 
hareketleri için ulusal 
ihracat lisansı gerekliliği 
kaldırıldı.

• 15 Mart 2020'den 
itibaren: Tıbbi koruyucu 
ekipman ihracatı için AB 
ihracat lisansı 
gereksinimi

Dezenfektan üretimi için alkol
vergisi düzenlemeleri

• Propanol ve denatüre alkolden 
dezenfektan üretimi için 
kolaylaştırmalar yapılmıştır.

• İlaçlar için vergiden muaf alkol 
kullanımı, dezenfektanların 
üretimi için de geçici olarak kabul 
edilmektedir.

• Lisanslı eczanelere, dezenfektan 
üretimi için vergilendirilmemiş 
alkol kullanımı için genel lisans 
verilmektedir.

• Yukarıdaki hususlara ilişkin 
formaliteler dikkate alınmalıdır, 
basitleştirmeler 31 Mayıs 2020 
tarihine kadar yapılmıştır

Posta paketlerinin
taşınması

• Posta gönderilerine 
ilişkin kendiliğinden 
beyan uygulaması veya 
posta operatörü 
(Deutsche Post) 
tarafından gümrük 
işlemlerinin yapılması

• Yasaklar ve kısıtlamalara 
tabi malların gümrük 
işlemleri posta şirketi 
tarafından 
yapılamamaktadır

mailto:richard.j.albert@de.ey.com
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EOU/EHTP/STPI — Operasyonel

• EPC'lerin izni mümkün değilse, sermaye 
mallarının / hammaddelerinin vergi 
ödenmeden ithalatına ilişkin bilgilerin 
verilmesi yetelidir

• Eposta üzerinden yeniden ihracat / yeniden 
ithalat izinlerinin/yetkilerinin verilmesi

• Günlük izin verilen ithalat / ihracat e-posta 
uyarısı

• Evden çalışmayı kolaylaştırmak için dizüstü 
bilgisayarların, masaüstü bilgisayarların, 
video konferansın ve diğer ekipmanların 
hareketi

• Yukarıdaki rahatlama bir gümrük idaresinden 
diğerine değişebilir.

Yukarıdaki tedbirlerin hızlandırılması için İhracat 
Teşvik Hücrelerinin mailleri tedarik edildi

• İletişim: Suresh Nair

• suresh.nair@in.ey.com

•

İhracat kısıtlamaları

• Hindistan Dış Ticaret Politikası, aşağıdaki 
ürünler için yasaklama getirdi:

• Solunum cihazı

• N95 ve cerrahi maske

• Dezenfektan

• Belirli ilaçlar

• İlaç ve maske dahil tüm kişisel korunma 
ekipmanı

• Yasaklı ilaçların ihracına belirli durumlarda 
izin verilmektedir

Ticaretin kolaylaştırılması

• Ticaret Bakanlığı tarafından Dış Ticaret 
Politikası altında çeşitli konularda sürelerin 
uzatılması

• Yetkili kurumlar açıldıktan sonra Menşe 
Şahadetnamelerinin sonradan ibrazı

Hindistan gümrükleri – operasyonel

• Ticaretin kolaylaştırılması ve gümrük 
işlemlerinin zamanında tamamlanması için, 
Hindistan Gümrük İdareleri aşağıdaki 
konularda bildirim/talimatlar yayımladı:

• İthalatçılara, ihracatçılara ve diğer 
paydaşlara yardımcı olacak görevliler 
belirlendir

• Gümrük Laboratuarları işlemlere devam 
edecek ve ve test sonuçları en erken 
kullanıma sunulacak

• Çin'den yapılan ithalatlarda giriş 
beyannamesinin geç beyan edilmesinde 
uygulanan cezaların kaldırılması 

• İthalatçılar ve ihracatçıların karşılaştığı 
sorunları çözmek için özel yardım masası 
oluşturulması

• Bazı imkanlar, Hindistan’da idareler arasında 
farklılık gösterebilmektedir

• Bildirim, bildirim, onay emri, yaptırım 
emri, temyiz başvurusu, vb.

mailto:suresh.nair@in.ey.com
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Gümrük – İthalat/İhracat

• Önemli ecza ürünleri ve ilaçlar, kesintisiz tedarik sağlanması 
yeşil hatta işlem görecektir.

• Bazı kişisel koruyucu ekipmanların ihracatı, izni tabidir(AB 
Yönetmeliği 2020/402 uyarınca). İrlanda'da yerleşik 
ihracatçılar, ihracat kontrol lisansı gerektiriyorsa ilgili kuruma 
yazılı olarak başvurmalıdır.

• Yeşil hatta sınır geçişlerindeki prosedürler en aza indirilmeli ve 
kesinlikle gerekli olanlar unsurlar kontrol edilmelidir. Kontrol ve 
taramalar, sürücüler araçlarını terk etmek zorunda kalmadan 
yapılmalıdır ve sürücülerin kendileri sadece asgari 
kontrollerden geçmelidir. Yük taşıtlarının sürücülerinden, kimlik 
ve sürücü belgesi ve gerekirse işveren yazısı dışında bir belge 
istenmemelidir. Belgelerin elektronik olarak gönderilmesi / 
gösterilmesi kabul edilmelidir.

• İletişim: Colin Doolin

• Colin.Doolin@ie.ey.com

•

Gümrük – operasyonel

• Büyük işletmelerin ödemelerini normal şekilde yapmaya devam 
etmesi beklenmekte ancak gelir idaresi Nisan 2020’ye kadar 
değerlendirme yapacak ve uzatımbilir

• Geçici nakit akışı zorlukları yaşayan tüm işletmeler, vergi 
beyannamelerini zamanında göndermeye devam etmelidir.

• Tüm icra takip faaliyetleri bir sonraki duyuruya kadar askıya 
alındı.

• Ocak/Şubat ayları için geç ödenen KDV’ye faiz uygulanması 
askıya alındı, bu uygulama KDV ertelemesi olarak etki ediyor.

• Şu anda üretimde kısıtlama bulunmamaktadır (yukarıda 
belirtilen koruyucu giysi ve ekipmanların ihracat izni hariç). 
İrlanda limanları şu anda nakliye, dağıtım ve taşımacılık 
sektörlerindeki diğer tüm tedarik zinciri operatörleri ile birlikte 
önemli yüklerin akışını desteklemeye devam etmektedir.

Devlet

• İrlanda Dışişleri ve Ticaret Bakanlığı, yük ve taşımacılık sektörü, 
denizcilik sektörü ve havacılık taşımacılık işçilerini, temel 
malların tedarikinde “temel işçiler” olarak tanımlamıştır. Bu 
işçiler, sağlık ve güvenlikleri mümkün olan en üst düzeyde 
korunurken, malları uluslararası olarak taşıyabilmelidirler.

• COVID-19'dan etkilenen işletmeler için 200 milyon avroluk 
İrlanda Stratejik Bankacılık Şirketi (SBCI) İşletme Sermayesi 
programı.

• Küçük işletmeler, MicroFinance Ireland'tan 50.000 € 'ya kadar 
COVID-19 kredisine erişebilir. Koşullar, altı aylık faizsiz ve geri 
ödemesiz bir şekilde borçların ertelenmesini içerir. Kredi ise 
geri yalan 30 ayda ödenir.

• Uygun işletmeler için 200 milyon € SBCI COVID-19 İşletme 
Sermayesi Programı önümüzdeki hafta içinde sunulacak. 
Maksimum kredi büyüklüğü 1,5 milyon € (ilk 500.000 € 
teminatsız) ve maksimum faiz oranı% 4 olacaktır. Başvurular 
SBCI web sitesi aracılığıyla sbci.gov.ie adresinden yapılabilir. 
Uygunluk kriterleri geçerlidir

mailto:Colin.Doolin@ie.ey.com


Find the most current version of this tracker on ey.com (Link to be added) Return to jurisdiction list

Rusya

Page 13

Yabancı ve vatansız kişilerin Rusya’ya 
girişinde geçici kısıtlama

• Rus Hükümeti, yabancı vatandaşların ve 
vatansız kişilerin Rusya'ya girişine geçici bir 
kısıtlama getirdi. Bu kısıtlamalar, diğer bir 
deyişle, uluslararası taşıtlarla ilgili personele,
otomotiv araçlarının sürücülerine, uçak 
mürettebatına, deniz ve nehir gemilerine, 
tren ve lokomotif ekiplerine uygulanmaz. 
Kısıtlamalar 18 Mart - 1 Mayıs 2020 tarihleri 
arasında geçerlidir.

• İletişim: Anton V Shishkin

• Anton.Shishkin@ru.ey.com

•

Yeşil hattın genişletilmesi

• Belirli önemli eşyanın yeşil hatta işlem 
görmesi için Rus Başbakanı talimat vermiştir. 
Bu eşyanın gümrük işlemleri daha hızlı veya 
muayene edilmeden yapılacaktır.

Tıbbi ürünlerde ithalat vergilerinin azaltılması 
veya kaldırılması

• Avrasya Ekonomi Birliği Konseyi, Covid-
19virüsünün yayılmasını önlemek ve kontrol 
etmek için kullanılan tıbbi ürünler üzerindeki 
ithalat vergilerini geçersiz kılma veya azaltma 
kararını onayladı. Belirli bir mal listesi Birlik 
üyesi ülkeler tarafından kabul edilecektir.

Döviz kontrol mevzuatının ihlali

• Rusya Maliye Bakanlığı, mücbir sebepler 
(epidemiyolojik durum) nedeniyle dış ticaret 
sözleşmelerinin karşı taraflarca ihlal 
edilmesinin, yerli tarafların kontrol 
yönetmeliğinin ihlalinden sorumlu olmadığının 
bir kanıtı olarak değerlendirilebileceğini 
bildirdi. Bununla birlikte, her ihlal durumu, 
tüm koşullar dikkate alınarak ayrı ayrı ele 
alınacaktır.

mailto:Anton.Shishkin@ru.ey.com
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Temel eşyanın ithalatında gümrük vergisi iadesi

Covid-19 ile mücadele kapsamında ithal eidlmeleri durumunda temel eşyanın ithalatında ödenen vergi iade alınabilecektir. Bu iadenin alınabilmesi için, aşağıdakilerin gözden geçirilmesi gerekmektedir.

• İthalatçının, belirli eşyaları ithal etmesine izin veren ITAC belgesini sahip olması gerekmektedir.

• Ürünlerin, R.398 Yönetmeliği kapsamında temel eşya olarak sınıflandırılmalıdır. ITAC 81 fasıl altında ilgili eşya listesini yayımlamıştır.

• İthalatçının, SARS ve CIPC sistemlerinde kayıtlı olması gerekmektedir.

• 412.11 vergi iadesi başvurusu için sertifika başvurusu e-postayla ITAC'a gönderilebilir ve başvurular 24 ila 48 saat içinde işlenir

• Bu indirim kalemi altında ithal edilen ürünler, ürün altında herhangi bir imtiyaz alma hakkına sahip olmayan veya ITAC'ın izni olmadan Botsvana, Lesoto, Namibya veya eSwatini'ye çıkarılan herhangi bir tarafa 
satılamaz.

• ITAC sertifikası şirketler arasında aktarılamaz. 

• Bu avantaj , sadece doğrudan ithalatlar için geçerli olacak ve antrepoya alınacak mallar için geçerli olmayacak

• İthalatçının bu iade kalemi altında belirtilen malları ithal edebileceği dönem ITAC sertifikasında belirtilecektir

• Başvuranın CEO'su veya usulüne uygun olarak yetkilendirilmiş bir temsilci, kıtlık veya diğer ulusal afet durumlarında kişilerin sorunlarını gidermek için malların ithal edileceğini yemin ederek beyan etmelidir.

• Uygunsuzluk tespit edildiğinde SARS Gümrükleri, uygun tedbirleri alacaktır. Bu tedbirler, cezai işlem ve ilgili iznin geri alınmasını içerebilmekte olup, gelecekteki izin başvurularını da etkilemektedir. 

• Bu indirim kalemi altında ithal edilen malların Covid-19'dan etkilenen kişilerin sorunlarını hafifletmek dışında herhangi bir amaçla kullanıldığı tespit edilirse, geçerli gümrük vergisi, KDV, cezalar ve faiz gümrük 
tarafından uygulanacaktır.

• İletişim : Leon Oosthuizen 

• leon.oosthuizen@za.ey.com

mailto:leon.oosthuizen@za.ey.com
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Mevzuat

• Kişiseş Koruyucu Donanım için daha az sınır 
kontrolü: maske, eldiven, koruyucu gözlük 

• Tıbbi olmayan aygıtların etiketleme ve AB 
onay süreçlerinde esneklik (AB dışından gelen 
kişisel koruyucu donanım)

• İletişim: Pedro Gonzalez-gaggero Prieto-carreño 

• Pedro.Gonzalez-Gaggero@es.ey.com

Gümrük

• Giriş gümrük idaresine bakılmaksızın gümrük 
işlemleri herhangi bir memur tarafından 
tamamlanabilir.

• Gümrük idaresinin işlemleri genellikle 
temassız araçlarla uzaktan 
gerçekleştirilecektir. Bununla birlikte, belirli 
hizmetlerin sağlanması için gerekli olan 
yetkililerin bizzat orada bulunacaktır (örn. 
Gümrükleme işlemleri).

• Eşyanın tam ve yeterli bir biçimde tarif 
edilmesi,transit rejiminde mühür gereksinimi 
yerine geçebilir.

• Gümrük işlemlerinin kolaylaştırılması için 
aşağıdaki tedbirler alınmıştır.

• Tercihli menşeli belgeleri (EUR-1) ve ATA 
karnesinin elektronik olarak düzenlenmesi.

• Menşe belgelerinin düzenlenmemesi 
amacıyla «onaylanmış ihracatçı 
statüsü»nün tercihli olarak kullanımı. 
Yapılan başvurular kabul ve sertifikanın 
verilmesi açısından öncelikli olacaktır.

Özel tüketim vergileri

Dezenfektan üretiminde kullanıcak alkolde vergi 
düzenlemeleri

• Simplified excise procedures for production 
of ethyl alcohol and disinfectant:

• Etkil alkol ve dezenfektan için basitleştirilmiş 
özel tüketim vergisi süreçleri:

• Dezenfektan üretiminde kullanılacak 
denatüran listesi artırıldı (Benzolkonium 
klorit veya diğer yetkilendirilmiş 
denatüran olmaması durumunda).

• Gerekli vergi teminatı verilmeden 
dezenfektan üretme imkanı.

• Etil akol ve dezenfektan üretimi için hızlı 
yetkilendirme süreçleri

• Ulusal seviyede 

• Ulusal düzeyde resmi belge ve 
prosedürlerin (EMCS) rahatlatılması.

mailto:Pedro.Gonzalez-Gaggero@es.ey.com
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Gümrük: İthalat İhracat

• Kolonya ve dezenfektan üretiminde kullanılacak dökme etil alkol ithalatında (2207.20.00.00.13) 
Gümrük Vergisi 0’a  indirilmiştir.

• Ozonoterapi, oksijenoterapi, aeroterapi, suni teneffüs veya diğer terapik teneffüs cihazları 
(9019.20.00.00.18 - Cihazlar) ile tek kullanımlık tıbbi maskeler (6307.90.98.10.11) ithalatında tahsil 
edilen İlave Gümrük Vergisi kaldırılmıştır

• İhracı Ön İzne Bağlı Mallar Listesine aşağıdaki ürünler eklenmiştir: Etil Alkol, Hidrojen Peroksit, 
Kolonya, Yalnız Meltblown Kumaş, Dezenfektan, Koruyucu maske, Gözlük (koruyucu gözlükler), 
Tulum (koruyucu iş elbisesi), Tıbbı ve cerrahi maske, Sıvı geçirmez önlük (kimyasallara karşı kullanılan 
koruyucu önlükler), Tıbbi steril/nonsteril eldiven

• Coronavirus (Kovid19) salgınıyla mücadele kapsamında kritik eşyanın gümrük işlemlerinin hızla 
yapılabilmesini teminen, ikinci bir talimata kadar aşağıdaki eşyaya ilişkin tam beyanlı yaygın 
basitleştirilmiş usulden yararlanma taleplerinin, 16 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliğinin 3. maddesinin 
(a) ila (c) bendlerinde belirtilen eşyadan olup olmadığına bakılmaksızın karşılanması ve eşyanın varış 
öncesi gümrükleme kolaylığından faydalandırılması gerektiği ifade edilmiştir:

• 4015.11.00.00.00 - - Cerrahide kullanılan eldivenler

• 9018.39.00.00.11 - - - Serum ve kan verme seti kanülü

• 9018.39.00.00.17 - - - Damar içi kataterler – steril, tek kullanımlık, anjiyografi için

• 9018.39.00.00.39 - - - Diğerleri

• 9019.20.00.00.18 - - Cihazlar

• 4015.11.00.00.00 - - Cerrahide kullanılan eldivenler

• Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından gönderilen yazıya istinaden, tüm ülkelerden gelen egzotik 
hayvanlar ile omurgasızlar, amfibik hayvanlar, köpek, kedi, gelincik, süs balıkları, sürüngen, kemirgen, 
evcil tavşan ve tüm kuşların, yolcu beraberi ve ticari kapsamda ülkeye girişinin askıya alındığı 
belirtilmiştir.

• 6307.90.98.10.11 GTİP'li tek kullanımlık tıbbi maske ithalatı kayıt belgesi ek bilgi/belge uygulaması 
kapsamından 25 Mart 2020 tarihi itibarıyla geçici olarak çıkarılmıştır.

• İletişim: Sercan Bahadır 

• sercan.bahadir@tr.ey.com

Mevzuatsal Gerekliliklerin Azaltılması

• YYS başvuru sürecinde bulunan veya sertifika sahibi olan firmalar tarafından, Gümrük İşlemlerinin 
Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 4, 10, 12, 13, 17, 18/A, 36,158 ve 159 uncu maddeleri 
kapsamındaki yükümlülüklerin belirlenen sürelerde yerine getirilmesi ile ilgili olarak;  

• Yönetmelik maddeleri uyarınca 19.03.2020 tarihi itibarıyla doğan bir yükümlülük var ise ilgili 
sürelerin ikinci bir bildirime kadar durduğu, önlemlerin kaldırılmasından sonra bu sürelerin 
kaldıkları yerden devam edeceği,

• Bu maddelerdeki yükümlülükleri doğuran olayların 19.03.2020 tarihinden sonra meydana 
gelecek olması halinde, önlemlerin kaldırılmasına kadar ilgili sürelerin işlemeye başlamayacağı 
bildirilmiştir.

• Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ek süreler tanınmıştır.

• Yükümlülerin mağduriyetlerine sebebiyet verilmemesini teminen, ikinci bir talimata kadar tüm transit 
süre sınırı aşımlarında para cezası uygulanmaması uygun bulunmuştur

• Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi verilme sürelerinde değişiklik yapılmıştır. Buna göre, 2020 
yılına ait GEKAP beyan dönemleri 6 aylık, takip eden yıllar için 3 aylık olarak belirlenmiştir

• Geçici İthalat Rejimi, Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi ve Geçici İhracat 
işlemleri kapsamında rejim süre sonu 01.02.2020 de dolan eşyaların ait olduğu rejim altında kalma 
süresi yeni bir müracaat yapılmasına gerek kalmaksızın 30.06.2020 tarihine kadar uzatılmıştır.

• Elektronik ortamdan ulaşılabilecek gümrük hizmetleriyle ilgili duyuru yapılmıştır.

• Gümrük Yönetmeliği 38/2 Maddesinde belirtilen menşe şahadetnamesinin ibraz edilememesi 
durumunda yükümlüye verilen 6 aylık süre, 01.02.2020 tarihi ile 30.06.2020 tarihi arasında 
durdurulmuş olup söz konusu tarihler arasında geçen süre, altı aylık süre hesabında dikkate 
alınmayacak ve mezkur süre 01.07.2020 tarihinden itibaren kaldığı yerden devam edecektir.

• Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan bir yazı ile; Tek Pencere, Liman Tek Pencere, 
Konteyner ve Liman Takip Sistemi, Serbest Bölgeler Sistemi vb. sistemlerin, işlemlerin elektronik 
ortamda yürütülmesini sağlamak için geliştirildiği hatırlatılmış olup, elektronik ortamda bulunan 
belgelerin kağıt ortamında aranmaması ve işlemlerin sadece elektronik ortamda devam ettirilmesi 
istenmiştir.

mailto:sercan.bahadir@tr.ey.com
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Gümrük: İthalat İhracat

• Tıbbi Tanı Kitlerinin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2020/19) ile, insanlar için kullanılacak olan tıbbi 
tanı kitleri ve bağışıklık ürünlerinde; Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi veya Geçici İthalat Rejimine ilişkin 
gümrük beyannamelerinin tescilinde; Türkiye İlaç ve Tıbbî Cihaz Kurumunun fiziksel veya elektronik 
ortamda düzenleyeceği uygunluk yazısı aranacağı ifade edilmiştir. 

• Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu tarafından bu kitlerin ÜTS’ye kaydı konusunda duyuru da 
yayımlanmıştır.

• Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 31.03.2020 tarihli ve 53602682 sayılı yazı ile, 
geri gelen eşyaya ilişkin gümrük işlemlerinin öncelikli olarak tamamlanması gerektiği 
talimatlandırılmıştır.

• 15.04.2020 tarihli ve 53889966 sayılı yazıda ifade edildiği üzere: A.TR dolaşım belgeleri veya 
menşe ispat belgelerinin, tercihli ticaret ortağı ülkelerin idarelerince mücbir sebepten ötürü sadece 
elektronik ortamda düzenlenmiş olması, dolayısıyla onaylı asıl nüshalarının kağıt ortamında mevcut 
olmaması ve belgelerin teyit edilebilecekleri bir internet adresinin mevcut olması kaydıyla, gümrük 
idaresine sunulan nüshalar kabul edilecektir. 

• 15.04.2020 tarihli ve 53889533 sayılı yazı ile, Covid-19 salgını sebebi ile temin edilemeyen A.TR 
Dolaşım Belgeleri ve Menşe İspat Belgelerine ilişkin, 30 Haziran 2020 tarihine kadar (bu tarih dahil):

▪ AB ülkelerinden gerçekleştirilecek ithalatta, ibraz edilmesi gereken ancak kağıt ortamındaki
asıl nüshaları ibraz edilemeyen; A.TR, EUR.1 ve EUR.MED belgelerinin ve,

▪ AB harici diğer STA/tercihli ticaret ülkesi veya GTS ülkelerinden yapılan ithalatta kağıt
ortamındaki asıl nüshaları ibraz edilemeyen menşe ispat belgelerinin

✓ “ihracat yapılırken düzenlenememiş belgeler” olarak kabul edilmesi,
✓ teminat alınmaksızın tercihli tarife uygulanarak vergi tahakkuk ettirilmemesi
✓ ilgili ülke makamlarınca usulüne uygun biçimde düzenlenecek belgelerin sonradan ibraz

edilmesi şeklinde işlem tesis edilmesi gerektiği belirtilmiştir.
• Gümrük Yönetmeliği 196. Maddesi kapsamı düzenlenen tahlil raporlarının emsal olarak kullanılabilme 

süresi 30 Haziran 2020 tarihine kadar uzatılmıştır.

• Antrepo beyannamesinin, taşıtın antrepoya gelişini takip eden iki iş günü içerisinde tescil edilmesi 
gerekmekte olup, idare tarafından bu süre başvuru üzerine 1 gün uzatılabilmektedir. Koronavirüs 
nedeniyle alınan tedbirlerden ötürü, 1 günlük ek süre 5 gün olarak uygulanacaktır.

• İletişim: Sercan Bahadır 

• sercan.bahadir@tr.ey.com

Diğer Destekler

• TCMB tarafından yapılan açıklamaya göre, mal ve hizmet ihracatçısı firmaların finansmana erişimlerini 
kolaylaştırmak ve istihdam sürekliliğini desteklemek amacıyla belirli esaslar çerçevesinde Türk lirası 
cinsi ihracat ve döviz kazandırıcı hizmetler reeskont kredisi kullandırılmasına karar verilmiştir, bu 
kredilerin toplam limiti 60 milyar TL olacaktır.

• Bu limitin 20 milyar Türk lirası Türk Eximbank, 30 milyar Türk lirası kamu bankaları, 10 milyar Türk 
lirası ise diğer bankalar aracılığıyla yapılacak kredi kullanımlarına tahsis edilmiştir. 

• Türk Eximbank, Virüs Salgını Sürecinden İhracatçıların En Az Etkilenmesi İçin Destek Paketi Devreye 
Almıştır:

• Salgın nedeniyle nakit akışı bozulan firmaların mali yüklerinin azaltılması için, Türk Eximbank 
kendi kaynaklarından ve TCMB kaynaklarından kullandırdığı kredilerin vadesi Haziran sonuna 
kadar gelecek kredi geri ödemelerinde firmaların talepleri doğrultusunda 3 ile 6 aya kadar 
uzatmıştır. Bu bağlamda ihracatçıların faiz ödemelerine de 6 ay erteleme imkanı getirilmiştir.

• Kısa vadeli kredilerde 2 yıl olan taahhüt kapatma süresi henüz taahhüdü kapatılmamış olan ve 
taahhüt süresi dolmasına karşı ceza uygulanmamış olan krediler ile Haziran sonuna kadar 
kullandırılacak tüm krediler için 3 yıla çıkarılarak ihracatçılara ihracat yapmaları için verilen 
süre ilave 1 yıl artırılmıştır.

• Türk Eximbank reeskont kredilerinin Azami 1 yıl olan vadesi azami 2 yıla çıkarılmıştır. Sigorta 
limitlerinde alıcıya tanınan vadeler ücretsiz uzatıldı. 

• TOBB Yönetim Kurulu, geçerlilik süresi 20 Mart-30 Nisan 2020 tarihleri arasında sona erecek olan 
kapasite raporlarının geçerlilik sürelerinin 1 Mayıs 2020tarihine uzatılmasına karar vermiştir .

• İhracattaki geçici yavaşlama sürecinde kapasite kullanım oranlarının korunması amacıyla ihracatçıya 
stok finansmanı desteği verilecektir.

• İhraç kayıtlı teslimin yapıldığı tarihi takip eden ayın başından itibaren başlayan üç aylık sürenin sonu 
1/4/2020 ila 30/6/2020 (bu tarihler dâhil) tarihleri arasına rastlayan mükellefler bakımından, ek süre 
için vergi dairesine başvuru yapılmaksızın bu sürenin mücbir sebep kapsamında üç ay daha uzatılmış 
kabul edilmesi uygun bulunmuştur. İhracat süresi, belirtilen süreden önce dolmakla birlikte, ihracatın 
gerçekleştirilmesi için ek süre talebine ilişkin 15 günlük başvuru süresi mezkur döneme rastlayan 
mükellefler de aynı kapsamda değerlendirilecektir.
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Mevzuat

• İhraç edilen herhangi bir 
ürünün, Komisyon 
Uygulama Yönetmeliği (AB) 
2020/402 uyarınca ihracat 
izninin üretimine tabi olup 
olmadığı göz önünde 
bulundurulmalıdır.

• İthalat kontrol 
gereksinimlerindeki olası 
değişiklikler izlenmelidir.

• İletişim: Marc Bunch 

• mbunch@uk.ey.com 

Özel tüketim vergileri

• Özel tüketim malları için 
vergi iadeleri incelenmelidir 
(örn. tüketim için uygun 
olmayanlar)

• Hem etil alkol 
denatürasyonu hem de 
eczacılar tarafından 
dezenfektan üretimi için 
hızlandırılmış prosedürlerin 
olasılığı düşününülmelidir.

Gümrük

31 Mart 2020 tarihinde, İngiltere Gelir ve Gümrük İdaresi Covid-19 salgını boyunca AB dışı ülkelerden getirilen koruyucu ekipman ve ilgili 
tıbbi aygıtların ithalinde uygulanan ithalat vergilerinden ve KDV’den sağlanacak muafiyete ilişkin rehbet yayımlamıştır. Bu muafiyet; kamu 
organları ve kamu dışı yetkili organlar için geçerlidir. Yerli mallardaki KDV bu muafiyet kapsamına girmemektedir. Muafiyet 31 Temmuz 
2020’ye kadar devam edecektir.

Considerations:

• Accelerate Order to Cash process by ensuring accurate and therefore timely customs clearance

• Prepare for longer timeframe of HMRC processing Customs authorisations application

• Maximise cashflow benefit by using deferment account

• Explore possibility of guarantee reduction and waiver, e.g. through AEO or other VAT/Excise regimes

• Consider if any rebates or discounts will be anticipated, and the possibility of duty refund

• Use data and analytics solutions to identify quick cash savings for future imports

• Utilise FTAs to realise available preference

• Identify suboptimal classifications and valuations and seek refund

• Utilise Customs Special Procedures

• Review master data used for previous submissions to identify any available retrospective duty reclaims, including:

• Classification

• Valuation

• Origin

• Actively survey Government response measures to identify impacts and opportunities quickly

mailto:mbunch@uk.ey.com
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Belçika
Franky De Pril
franky.de.pril@be.ey.com

Philippe Lesage
philippe.lesage@be.ey.com 

Almanya
Richard Albert 
richard.j.albert@de.ey.com

Frank-Peter Ziegler
frank-peter.ziegler@de.ey.com

Hindistan
Suresh Nair 
suresh.nair@in.ey.com

İrlanda
Colin Doolin 
Colin.Doolin@ie.ey.com

Rusya Federasyonu
Anton V Shishkin 
Anton.Shishkin@ru.ey.com

Güney Afrika
Leon Oosthuizen 
leon.oosthuizen@za.ey.com

İspanya
Pedro Gonzalez-gaggero Prieto-carreño Pedro 
Pedro.Gonzalez-Gaggero@es.ey.com

Türkiye
Sercan Bahadir 
sercan.bahadir@tr.ey.com

Birleşik Krallık
Marc Bunch
mbunch@uk.ey.com 
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